

全市 9.1 万人参加高考

设 12 个考区、74 个考点、3200 多个考场(含备用考场)

□记者 刘华志 王慕晨

2023 年高考将于 6 月 7 日至 8 日举行。届时,全市考生将走入考场,迎接人生首次大考。

为做好 2023 年普通高等学校招生考试(以下简称“高考”)工作,我市以办“人民满意的高考”为宗旨,落实落细各项保障措施,全力做好高考各项准备工作。目前,高考各项准备工作有序进行。

9.1 万人参加高考

据了解,今年我市普通高考参加考生人数 9.1 万人,设 12 个考区、74 个考点、3200 多个考场(含备用考场)。全市 1.4 万余名考务工作人员将直接参与高考组织管理和服务保障工作。自去年 10 月以来,我市招生考试中心已完成高考的报名组织、资格审查、加分审核、体检等工作,顺利完成全市 2023 年高考艺术统考、体育统考等特殊类型考试的组织工作。

高考不仅是对考生的一次检验,还是人生的重要“转折点”,是牵动千家万户的头等大事。我市各级各有关部门高度重视、相互配合,积极做好高考备考各项

工作,及时研究、协调、解决高考准备工作中的各种困难和问题,全力以赴为考生保驾护航。

优化服务营造温馨环境

为营造良好的高考环境,5 月 25 日,我市召开普通高校招生考试安全工作视频会,安排部署全市高考安全工作。市招生考试中心组织人员从 5 月 18 日陆续开展高考考务人员安全专题培训,对考试工作重点环节、安全保密工作进行具体安排,5 月 20 日起开始对各县(市、区)高考准备工作进行全面安全检查,对现有的考务指挥中心、保密室、视频巡考室、服务大厅进行全面检查,确保设施完善、运行良好。

近期,我市各个考点按照高考安全工作要求,迅速行动,为考生营造安全、有序、舒心的考试环境。6 月 2 日,记者在周口市文昌中学考点了解到,该校对标化考点各项系统进行调试,保证考试期间正常使用。校长徐其运告诉记者:“我们积极响应上级安排部署,坚持更高标准,为考生提供更加贴心的服务。目前,各项准备工作有条不紊,也预祝考生旗开得胜。”

通力协作确保高考安全

2023 年全国普通高校招生考试安全工作视频会强调,要强化综合治理,把防范手机作弊作为今年高考安全的重中之重,让手机“带不进”“用不了”“传不出”,进一步守住考场安全的“主阵地”。今年我省继续实行“无声入场”,为实现高考零手机作弊目标,全市所有考点均配备使用智能安检门,实现 5G 手机信号屏蔽全覆盖。考生进入考点时,需按照工作人员的引导有序通过智能安检门进行检测。

连日来,我市各级各职能部门结合工作职责,进一步完善“联防联控、齐抓共管”的协同机制,加大部门间通力协作、综合治理考试环境的力度,在公安、市场监管、无线电管理、保密、宣传等部门配合下,积极运用现代科技手段,重点打击利用无线电设备进行考场串通作弊、替考和有组织的团伙作弊等严重违规违法行为,防范和打击考前通过互联网、手机等传播涉嫌泄密或诈骗信息、非法兜售作弊工具等行为,确保高考安全、平稳、顺利进行。①6

护航 2023 高考 周口交警准备好了

□记者 任富强

本报讯 为切实做好我市 2023 年普通高校招生考试期间交通安全管理工作,保障中心城区道路交通有序、安全、畅通,积极为广大考生营造良好的交通环境,连日来,周口交警多措并举应对即将到来的高考交通安保工作,全力答好考场外安全守护“答卷”。

市公安局交通警察支队主动对接辖区中学,对承担集中送考任务的车辆和驾驶员提前开展安全检查和安全教育,确保送考任务的学校按照“一考点一方案、一路段一预案、一区域一对策”的标准,提前研判交通形势,完善标志标线,设立限速、禁鸣区域,排查交通安全隐患。

该支队做好充足准备,最大限度将警力、装备、车辆摆上路面,最大限度提升道路通行效率,优先保障送考车辆通行。对有集中送考任务的学校,交警部门将加强警校联动,提前规划路线,派员全程护航。

高考期间,周口交警将在每个考点门口设置高考服务车和铁骑应急服务队,加强对考点周边交通秩序管理和应急值守,随时接受求助,紧急情况下开辟绿色通道,为考生提供应急救援服务。

连日来,周口交警加大对超速、超员、乱鸣笛等交通违法行为的查处力度,特别是加大对夜间渣土车、工程运输车、“炸街车”等交通违法行为的查处力度,努力为考生休息、考试提供更加安静的环境。

高考期间,对送考车辆轻微交通违法行为,以教育为主,轻微交通事故实行快处快赔,必要时考生由交警部门护送至考点。在考点周边开辟临时停车场,方便送考车辆有序停放。②18

西华这座大桥 即将建成通车

5 月 30 日,西华县安康大道贾鲁河大桥建设项目施工现场,工人正在安装路灯。该项目于去年 4 月开工建设,目前已进入收尾阶段,即将竣工通车。该工程的顺利实施,标志着西华又打通了一条“断头路”,对缓解该县中心城区交通压力、提高路网承载力具有十分重要的意义。②16 记者 张猛 摄



截至 6 月
4 日 8 时

我市已抢收小麦 900 余万亩

□记者 付永奇

本报讯 6 月 4 日,记者从相关部门获悉,我市各地连日来与时间“赛跑”,打响麦收会战。截至 6 月 4 日 8 时,全市累计收割夏粮面积达到 906.4 万亩,占应收面积的 82%。其中 45.21 万亩小麦繁种田已全部收割完毕。

我市是全国主要农作物生产全程机械化示范市,小麦生产综合机械化率分别稳定在 99% 以上。今年我市提前准备大中型拖拉机超、联合收割机、秸秆打捆机等机械 42 万余台。遭遇连阴雨,又从南方省份引进了履带收割机,检修烘干机,腾出了村

文化广场、小学操场用作备用晒粮场。

“我们的小麦昨天已经收完了,这多亏俺村的好干部杨淑娟,她以诚感人协调来两台收割机,带病到地头组织村民提前做好运输车辆,安排好收割路线,让收割机发挥最大效率……”6 月 4 日下午,商水县黄寨镇杨营行政村崔庄村村民毕香珍打来电话表扬他们的好干部杨淑娟。

像崔庄村一样,我市各地抢抓麦收窗口期,克服困难,连夜收割,坚持小雨不机停,与时间“赛跑”。

沈丘县科学合理调度麦收机械,提高机械使用效率,做到人歇机不停。县农业农村局统筹调动全县现有烘干设备,抓好

抢收湿粮烘干,充分利用文化广场、学校操场等公共场所开展晾晒工作。西华县组织农民专业合作社、家庭农场等启用烘干设备,对收获湿度较大的小麦进行烘干作业,确保抢收的小麦及时烘干入库。商水、项城、西华等县市落实各项惠农政策,引导各类市场主体挂牌、敞开收购,加快推进保险理赔,切实保护农民种粮积极性。

为做好监测户、困难户、孤寡老人等特困群体的麦收帮扶工作,我市各地成立“三夏”生产帮扶小分队,组织党员干部、驻村第一书记深入群众家中走访排查,帮助困难农户抢收抢种,确保麦收秋种不漏一户。②18

环保宣传进公园



6 月 3 日,周口市生态环境局工作人员向市民发放环保宣传册。当日,由生态环境委员会主办、市生态环境局承办的 2023 年六五环境日启动仪式在周口公园举办。

活动中,通过设置咨询台、宣传展板、发放环保宣传册、纪念品等多种方式,向市民展示我市生态环境保护工作成效,倡导市民树立文明健康、绿色环保的生活方式。②2

记者 付永奇 摄